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还是学英语？本报与新浪考试频道联合调查结果显示，

近70%的调查对象看好小语种专业。 “选小语种还是英语？

”是北京考试报与新浪考试频道高考志愿系列调查之二。截

至4月10日下午2时共有2382人参加了本次调查，其中家长954

人，占40%；北京中学生130人，占5.46%；外地中学生415人

，占17.42%；大学在校生352人，占14.78%；大学毕业生312人

，占13%。70%的调查对象表示，自己在高考填报志愿时更愿

意选小语种专业，首选英语专业的调查对象占30.38%。 从调

查对象的高考报考科类来看，文科生占54.66%，理科生

占45.34%，大体相当。78.34%的人表示自己或自己的孩子会

选择报考外语类专业，比例相当高。 在选择小语种专业的人

中，48.45%的人认为“小语种人才紧缺”是他们首选小语种

的理由，33.46%的人看好小语种的就业前景，另有14.36%主

要是出于对小语种“感兴趣”，还有部分人觉得北京奥运为

小语种人才提供了发展契机。 英语“应用广泛”，“找工作

便利”，英语是“国际语言”，这是选择报考英语专业的主

要理由，三项理由分别占到31%、30.68%、28.4%，另有9.81%

选择英语专业是“为出国留学打基础”。 在小语种具体语种

选择方面，法语以26.82%的比例名列榜首；其次是德语，

占18.14%；西班牙语，占14.32%；日语，占13.29%。这4门语

言的选择人数都超过了10%。选择人数超过3%的语种有朝鲜

语6.34%，俄语4.71%，，意大利语4.48%，阿拉伯语3.36%。



另外，本次调查采用了教育部学科目录中所列的36个小语种

专业，除了印地语无人选择外，其他语种都有人选择。 对于

小语种录取方式，37.6%的人倾向于随招生高校所在录取批次

录取(如一本、二本等)， 31.29%的人倾向于面试口试合格后

，参加高考并在提前批次录取，31%的人倾向于不经高考单

独考试，单独录取。三种录取方式的支持人数相差不大。另

外，有81%的调查对象认为，小语种招生时不应限定男女生
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